

El Congreso Internacional de Hostelería se celebrará en España del 5 al 12 de octubre próximo

(Importancia de la industria hostelería española, expuesta por el secretario nacional del Sindicato)

MADRID, 29.—El próximo Congreso Internacional de Hostelería, que se reunirá en el próximo otoño durante los días cinco al doce de octubre, se celebrará en España, con sesiones de apertura en Madrid y de clausura en Barcelona, y visitas a Sevilla, San Sebastián y Valencia.

Así ha declarado a su regreso de París el secretario nacional del Sindicato de Hostelería, don Emilio Iglesias Amezcua, a un redactor de la Agencia «Cifra».

El señor Iglesias agregó: «Durante los días 12 al 17 del actual mes se ha reunido en la capital de Francia el Comité Ejecutivo de la Asociación Internacional de la Hostelería, formada por Inglaterra, Bélgica, Suiza, Canadá, Argentina, Estados Unidos, España, Suecia, Dinamarca, Checoslovaquia, Francia, Egipto, Holanda, Italia y Noruega. A la reunión de dicho Comité he asistido, en nombre de España, el vocal del mismo señor Maso y yo. El Comité ha tratado temas de gran importancia relacionados con la hostelería internacional. Después de amplias deliberaciones, se tomaron los siguientes acuerdos, que pasarán al Consejo de Administración:

1. Publicación de una revista internacional de Hostelería.
2. La aprobación del orden del día del Consejo de Administración que se reunirá en La Haya (Holanda) los días 27 al 30 de abril próximo, y 3. El acuerdo en firme de celebrar en el próximo otoño el Congreso Internacional de Hostelería en España, como antes digo.

El señor Iglesias, a preguntas del periodista, contestó:

«El último Congreso Internacional de la A. I. H. se celebró en Pa-

EL ESFUERZO PROPIO Y LA AYUDA

El artículo de "Hispanicus", relativo a las derivaciones del plan Marshall, ha tenido la repercusión esperada, por la certeza de los juicios que en él se contienen.

Mucha es la fantasía que existe en torno al famoso plan. Se halla muy extendida la creencia de que va a ser algo así, podemos decir, como una especie de carita mágica a cuyo marmaloso toque se le quitarán todas las penas a los pueblos en el comprendidos para garantizarles una vida de permanente prosperidad. Y esta creencia, sin duda, es la que ha impulsado a determinados futuros beneficiarios del plan, movidos por tonos rencorosos y esclavos de una oscura hombría, en contra de la inclusión de nuestra Patria, como si una mayor felicidad de España les hiciera sombra.

El plan Marshall, basta la actitud que frente a él adopta la U. R. S. S. para convertirse, es una ayuda a Occidente, y merece el aplauso ya desde el principio por el buen sentido y el espíritu de sacrificio que su simple enunciado representa. Pero, bien dice "Hispanicus", desconocemos su virtualidad.

Si nos fijamos en determinados países de Europa que van a ser principales beneficiarios, no podemos menos que dudar que los dólares vayan a servirles para algo. El plan Marshall es una ayuda, una facilidad para trabajar más y mejor; pero, ¿qué utilidad puede reportar a países donde el desconcierto económico y las luchas internas, con las sangrías de las huelgas y los sabotajes, impiden todo plan constructivo?

Los españoles, que no hemos nacido para vivir a costa de nadie, que ordenadamente y con entusiasmo trabajamos por fortalecer nuestra Patria, tenemos ya bien ahincada la verdad de que para levantarse y marchar erguido se precisa el esfuerzo propio fundamentalmente. No viven las naciones de regalos. Ni hay regalos que permitan a un pueblo cruzarse de brazos. Y el plan Marshall, que, repetimos, es una ayuda, supone, como toda ayuda, el pago por parte de los beneficiarios, pago que ha de

(Pasa a la cuarta página)

Truman no saldrá de Washington para reunirse con los "grandes"

Marshall, dispuesto a aceptar modificaciones en la estructura administrativa de su plan

Gromyko insiste en la destrucción de todas las bombas atómicas antes de acordar el control

WASHINGTON, 29.—El presidente Truman ha manifestado que no piensa salir de Washington para asistir a una reunión de los tres grandes.—(Efe.)

EN TORNO AL PLAN MARSHALL
WASHINGTON, 29.—El secretario norteamericano de Estado, general George Marshall, ha manifestado en una conferencia de Prensa que está dispuesto a aceptar ciertas modificaciones en la estructura administrativa del programa de la recuperación europea. Reafirmó su embargo que el Gobierno se mantiene firme en su petición de 6.800.000.000 de dólares para los primeros quince meses de la aplicación del programa. Marshall declaró que no tenía objeciones específicas que hacer a la sugerencia hecha por la institución de que diera amplios poderes a los administradores del plan. Dicha institución ha recomendado que tenga la categoría de secretario del Gabinete la persona que se designe como administradora del proyecto.—(Efe.)

DEFENSA DE DEAN ACHESON
WASHINGTON, 29.—Tanto el Comité del Senado como el de la Cámara de Representantes, han seguido sus audiencias en relación con el plan Marshall.

El ex subsecretario de Estado Dean Acheson ha manifestado que la recuperación europea conducirá finalmente al mejoramiento de relaciones entre la Unión Soviética y las potencias occidentales. Añadió que está convencido de que aunque la Unión Soviética a veces actualmente cuanta oportunidades se le presentan para crear situaciones de incertidumbre y de confusión frente al triunfo del programa de recuperación europea, aspirará al hecho de la estabilidad de Europa y se ajustará al mismo. «Estoy igualmente convencido—añadió—de que el derrumbe económico de Europa traerá aparejados serios peligros para la seguridad de los Estados Unidos y muy posiblemente ocasionaría situaciones que pondrían en riesgo el mantenimiento de la paz internacional.—(Efe.)

PARA LOS SOVIETS ES CONSPIRACION
ESTOCOLMO, 29.—En una información fechada en París, la Agencia soviética Tass afirma que los anglo-norteamericanos y los países miembros del «Benelux» conspiran para escindir la Federación Mundial de Sindicatos y crear una nueva institución sindical anticomunista bajo la «American Federation of Labor» (A. F. L.). Añade que el primer paso hacia la escisión va a ser una conferencia sindical de seis de las naciones europeas del plan Marshall, y el segundo paso, una confe-

Funerales en Lisboa por Víctor Manuel III

El mariscal Carmona inaugura la Exposición del Secretariado de Información

LISBOA, 29.—En la iglesia de Loreto se ha celebrado un funeral por el alma de Víctor Manuel III, organizado por la Casa Real Italiana. Asistieron el exrey Humberto de Italia, con su hija la princesa María Pia; las infantas de Braganza, doña María Antonia y doña Felipa; el conde de París, pretendiente al trono de Francia; la condesa de Barcelona y los duques de Génova, así como un representante del conde Duarte Nudo, y de la reina Amalia de Portugal.

Asistieron igualmente un delegado del ministro portugués de Asun-

DESCUBRIMIENTO EN NICARAGUA DE UN NUCLEO COMUNISTA

El general Somoza publica una grave acusación contra el presidente de Guatemala

WASHINGTON, 29.—El doctor Guillermo Sevilla Sacasa, exembajador de Nicaragua en esta capital, ha informado a los periodistas que recientemente se ha descubierto en Nicaragua un núcleo comunista, al que, además de armas, se le ocupó documentación, credenciales e instrucciones para organizar a los comunistas nicaragüenses. Agregó que la numerosa correspondencia recogida, prueba irrefutablemente la conexión de los comunistas nicaragüenses con organizaciones similares de otros países de Hispanoamérica.—(Efe.)

ACUSACION CONTRA EL PRESIDENTE AREVALO
MANAGUA, 29.—Los periódicos publicaron la siguiente declaración del ex presidente, general Somoza: «Acusa formalmente ante la faz del mundo al presidente comunista de Guatemala, Juan José Arévalo, de estar facilitando todo género de ayuda al general Emiliano Chamorro, al doctor Gustavo Manzanarez y a Toribio Tijeras, para venir a ensangrentar Nicaragua, yo le prometo pagarle con la misma moneda. De sus relaciones con el comunismo tengo las más concluyentes pruebas.—(Efe.)

LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE HERTZOG
LA PAZ, 29.—En un mensaje transmitido por radio, el presidente Hertzog ha hecho un llamamiento para que en su país reine el orden y la concordia, agregando que el Gobierno es de izquierda moderada y democrática, y que el país no aceptará en la demagogia criminal ni las prácticas comunistas. En dicho mensaje, el presidente dijo que su Gobierno se ha visto obligado a decretar el estado de sitio

DESCUBRIMIENTO EN NICARAGUA DE UN NUCLEO COMUNISTA

El general Somoza publica una grave acusación contra el presidente de Guatemala

WASHINGTON, 29.—El doctor Guillermo Sevilla Sacasa, exembajador de Nicaragua en esta capital, ha informado a los periodistas que recientemente se ha descubierto en Nicaragua un núcleo comunista, al que, además de armas, se le ocupó documentación, credenciales e instrucciones para organizar a los comunistas nicaragüenses. Agregó que la numerosa correspondencia recogida, prueba irrefutablemente la conexión de los comunistas nicaragüenses con organizaciones similares de otros países de Hispanoamérica.—(Efe.)

VACUNA ANTIPTOSICA
MEXICO, 29.—Para combatir la fiebre tifoidea, se anuncia que se ha elaborado una vacuna antiptósica, como consecuencia de un proyecto del Gobierno mexicano por el que se ordenó el Instituto Biquímico de México, la producción de una vacuna para combatir dicha fiebre.—(Efe.)

REPARACION DE UN ATROPELLO
MEXICO, 29.—El fiscal general de la República ha puesto fin a los abusos cometidos por la Policía del Estado al mantener encarcelado durante varias semanas al sacerdote Padre José Jiménez. Este sacerdote se negó a revelar un secreto de confesión—según el diario «Ultimas Noticias»—y fué detenido bajo la acusación de estar comprometido en una falsificación de billetes de Banco.—(Efe.)

LOS CURSILLISTAS EXTRANJEROS
ANTEQUERA, 29.—Los extranjeros que siguen un curso dirigido por don Joaquín Entrambasaguas, catedrático de la Universidad Central, acompañados de algunas personalidades melagüenses, han visitado las principales iglesias y edificios civiles, así como los monumentos prehistóricos y el barrio antiguo, para todo lo cual tuvieron frases de admiración. Don José Muñoz Rojas pronunció una conferencia sobre el tema «La escuela poética antequerana en el Si-

Se han entrevistado en Tángr

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA Y EL RESIDENTE GENERAL FRANCÉS

TETUAN, 29.—Por fuentes de información privada se ha podido comprobar que la entrevista celebrada en la residencia que en Tángr posee el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, con el residente francés, general Juin, de la cual han dado noticias algunas radios extranjeras, discursó en un ambiente de gran cordialidad.

Se ignoran las cuestiones tratadas entre ambos altos comisarios, si bien se asegura que la entrevista tendrá beneficiosos resultados para ambas zonas, de Marruecos.

La misión militar argentina visitó ayer el Monasterio de El Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—Llegaron esta mañana al Monasterio los miembros que integran la misión militar argentina que se encuentra en España, acompañados del coronel don Emilio Fernández Martín. Fueron recibidos por el administrador del patrimonio y por el padre Luciano Rubio, bibliotecario del Monasterio.

Los ilustres huéspedes argentinos recorrieron detenidamente todas las dependencias, después de almorzar y regresaron a Madrid.

El Gobierno francés pide la retirada de los billetes de 5.000 francos

Declaraciones del general Clay sobre la "bizona" de Alemania, que puede ser "trizona"

Los laboristas ingleses sufren su primera derrota electoral en Escocia

PARIS, 29.—El ministro de Hacienda ha anunciado que hoy, jueves, presentará un proyecto de ley a la Asamblea Nacional para la recogida de todos los billetes de cinco mil francos. Reveló asimismo que los Bancos permanecerán cerrados hoy, jueves, y mañana, viernes y han recomendado al público que no acepte dicha clase de billetes que han circulado hasta ahora profusamente.—(Efe.)

SE REUNE EL GOBIERNO
PARIS, 29.—A las nueve y media de esta mañana se ha reunido el Gabinete francés en sesión especial para tratar sobre la oposición de los socialistas al proyecto del Gobierno de establecer un mercado libre de oro para evitar la crisis política.

Mientras tanto se informa que, con motivo de haber quedado cerrados los Bancos franceses, la «American Express Company» ha anunciado que los turistas podrán cambiar dólares y «cheques-turistas» en los hoteles.—(Efe.)

CEDEN LOS SOCIALISTAS
PARIS, 29.—El grupo parlamentario socialista francés ha aceptado las propuestas del Gobierno para la creación de un mercado libre de oro y para que sean retirados de la circulación los billetes de cinco mil francos. No obstante, se añade que los socialistas proyectan presentar algunas enmiendas a la propuesta gubernamental.—(Efe.)

LA SESION EN LA ASAMBLEA
PARIS, 29.—El jefe del Gobierno, Robert Schumann, recibió esta mañana de la Asamblea Nacional la rápida aprobación de la ley de retirada de los billetes de Banco de cinco mil francos. Solicitó la inmediata reunión de la Comisión de Hacienda con el fin de que el Pleno pueda votar esta misma tarde.

El jefe de la fracción comunista, Jacques Duclos, afirmó que desde hace días se está especulando con los billetes de cinco mil francos, que han estado vendiéndose a tres o cuatro mil. Al decir Duclos que la retirada de estos billetes habría de tener graves repercusiones para las personas de escasa fortuna de los escasos comunistas salieron gritos de «Gobierno de ladrones!».

Schumann dijo que por todo el país están levantándose a cabo una propaganda encandiladora, pero que el Gobierno no necesita indicaciones del partido comunista para saber qué detalles de orden técnico debe fijar.

A las 11:55 (hora española), la Asamblea se separó para reunirse de nuevo a las tres de la tarde, en tanto que la Comisión de Hacienda se constituía en sesión para el estudio del proyecto.—(Efe.)

INSISTENCIA DE SCHUMANN
PARIS, 29.—El presidente del Consejo francés, Robert Schumann, ha declarado en la Asamblea Nacional que la ley sobre la retirada de los billetes de cinco mil francos tiene una excepcional gravedad. Dio al debate el carácter de un semioficial voto de confianza al decir que el futuro del Gobierno dependía de que fuera aprobada.

Una moción comunista fué derrotada por 227 votos contra 241. Votaron contra el Gobierno, además de los comunistas, los degaullistas y parte de los diputados de la Unión

El Gobierno francés pide la retirada de los billetes de 5.000 francos

Declaraciones del general Clay sobre la "bizona" de Alemania, que puede ser "trizona"

Los laboristas ingleses sufren su primera derrota electoral en Escocia

PARIS, 29.—El ministro de Hacienda ha anunciado que hoy, jueves, presentará un proyecto de ley a la Asamblea Nacional para la recogida de todos los billetes de cinco mil francos. Reveló asimismo que los Bancos permanecerán cerrados hoy, jueves, y mañana, viernes y han recomendado al público que no acepte dicha clase de billetes que han circulado hasta ahora profusamente.—(Efe.)

SE REUNE EL GOBIERNO
PARIS, 29.—A las nueve y media de esta mañana se ha reunido el Gabinete francés en sesión especial para tratar sobre la oposición de los socialistas al proyecto del Gobierno de establecer un mercado libre de oro para evitar la crisis política.

Mientras tanto se informa que, con motivo de haber quedado cerrados los Bancos franceses, la «American Express Company» ha anunciado que los turistas podrán cambiar dólares y «cheques-turistas» en los hoteles.—(Efe.)

CEDEN LOS SOCIALISTAS
PARIS, 29.—El grupo parlamentario socialista francés ha aceptado las propuestas del Gobierno para la creación de un mercado libre de oro y para que sean retirados de la circulación los billetes de cinco mil francos. No obstante, se añade que los socialistas proyectan presentar algunas enmiendas a la propuesta gubernamental.—(Efe.)

LA SESION EN LA ASAMBLEA
PARIS, 29.—El jefe del Gobierno, Robert Schumann, recibió esta mañana de la Asamblea Nacional la rápida aprobación de la ley de retirada de los billetes de Banco de cinco mil francos. Solicitó la inmediata reunión de la Comisión de Hacienda con el fin de que el Pleno pueda votar esta misma tarde.

El jefe de la fracción comunista, Jacques Duclos, afirmó que desde hace días se está especulando con los billetes de cinco mil francos, que han estado vendiéndose a tres o cuatro mil. Al decir Duclos que la retirada de estos billetes habría de tener graves repercusiones para las personas de escasa fortuna de los escasos comunistas salieron gritos de «Gobierno de ladrones!».

Schumann dijo que por todo el país están levantándose a cabo una propaganda encandiladora, pero que el Gobierno no necesita indicaciones del partido comunista para saber qué detalles de orden técnico debe fijar.

A las 11:55 (hora española), la Asamblea se separó para reunirse de nuevo a las tres de la tarde, en tanto que la Comisión de Hacienda se constituía en sesión para el estudio del proyecto.—(Efe.)

INSISTENCIA DE SCHUMANN
PARIS, 29.—El presidente del Consejo francés, Robert Schumann, ha declarado en la Asamblea Nacional que la ley sobre la retirada de los billetes de cinco mil francos tiene una excepcional gravedad. Dio al debate el carácter de un semioficial voto de confianza al decir que el futuro del Gobierno dependía de que fuera aprobada.

Una moción comunista fué derrotada por 227 votos contra 241. Votaron contra el Gobierno, además de los comunistas, los degaullistas y parte de los diputados de la Unión

El homenaje de Madrid al doctor Eijo Garay

MADRID, 29.—Bajo la presidencia del marqués de la Valdavia, se ha reunido la Comisión Gestora Provincial.

Se acordó contribuir con la cantidad de quince mil pesetas a los gastos de la Semana Santa madrileña.

El marqués de la Valdavia pidió que la Diputación sufragase los gastos que han de realizarse con motivo de la conmemoración de las bodas de plata del Patriarca de las Indias con la diócesis de Madrid-Alcalá, y concederle la Medalla Provincial, cuando se confecciona.

El señor Casares dijo que, en lugar de medalla, se haría un escudo provincial en plata y que uno de los primeros sería el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

ESPECTACULOS

MUSICA "Sociedad Filarmónica.-Logroño"

El título que hoy encabeza estas líneas quedó ayer definitivamente adoptado por denominación de la reciente Sociedad organizadora de conciertos. Según ya dijimos oportunamente, el nombre de la nueva Sociedad había de ser el resultado de un escrutinio verificado entre los pareceres de los asociados que desearan exponerlo. El plazo terminaba ayer a las siete de la tarde, y a esa hora eran bastantes numerosas las tarjetas recibidas. Examinadas éstas, resultó que, en realidad, y a la oca es bien natural—, no había una exacta coincidencia de opiniones sobre el particular. Por eso se decidió seleccionar aquellas denominaciones que, sin ser del todo coincidentes, tuvieran alguna analogía entre sí, y compendiar luego todas ellas del mejor modo posible. Y así ha surgido ese nombre, "Sociedad Filarmónica.—Logroño", que en lo sucesivo distinguirá a esta nueva Sociedad por Conciertos.

Ingente obra de la Cocina Económica en el año 1947

De todos es bien conocida la ingente labor benéfico-social que lleva a cabo esta institución modelo que se llama Cocina Económica, en la que los humildes encuentran la más eficaz ayuda para subsistir a sus necesidades, proporcionándoles alimento abundante y sano y en forma que hasta los más necesitados pueden beneficiarse con su asistencia. Resumidamente, significativas de la ardua tarea que sobre los hombros de la Cocina Económica pesa, el mismo tiempo que prueba irrefutable de la austera administración del organismo, son los números que damos a continuación: Raciones repartidas durante el año 1947, 531.967. Su distribución es como sigue: Raciones vendidas en la Cocina, 25.857. Idem bonos del excelentísimo Ayuntamiento, 65.625. Idem Caridad Logroñesa, 29.653. Idem Conferencias de San Vicente, 9.697. Idem don Julián Pérez Iñigo, 861. Idem Protección a la Infancia, 874. Como datos curiosos, citaremos que el año 1946 el total de raciones servidas fueron 529.253, o sea que en el último año se pasó esta cifra en 2.714 raciones. Y por el contrario, los donativos recibidos

ARMONIA por CORRESPONDENCIA Método BELTRAN PAGOLA. Pida folleto gratis, Urbleta 24, SAN SEBASTIAN.

La festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

Los cultos extraordinarios organizados para el día de ayer por la Asociación Diocesana Católica de la Buena Prensa se vieron muy concurridos por numerosos fieles que acudieron fervorosos a honrar a San Francisco de Sales en la Iglesia de San Bartolomé. A las nueve de la mañana celebróse la misa de comunión general de socios y por la tarde, solemne función eucarística, celebrada a las siete en la misma Iglesia, con exposición de Su Divina Majestad. El panegírico, elocuente y admirablemente claro, versó sobre la festividad propia que se celebraba en el día de ayer.

ALQUILERES

TOMARIA EN ARRIENDO o traspaso local, preferible próximo a Once de Junio. Muebles del Barato. Once de Junio, 5. BAJERA Y PISO, se alquilan. Razón, Doctores Castroviejo, 50, 5.º, Izqda. LOCAL céntrico, tomaría en arriendo o traspaso. Teléfono 1789. DESEO ALQUILAR dos habitaciones desamuebladas o a cambio algún servicio. Escribir: L. S., Nueva Rioja. HABITACION amueblada, se arrienda con derecho a cocina. Razón, Avenida 12 Liger, 20, entrio. MATRIMONIO solo desea dos habitaciones derecho cocina, sitio céntrico. Razón, San Juan, 28, Verdulería. COLOCACIONES COCINERA se necesita con buenos informes. Murrieta, 8, entrio. CHOFEROS, precisos dos, primera categoría bien retribuidos. Oficina de Colocación, Referencia 598. SERVIDIENTA de 40 a 50 años se necesita para dos personas. Razón, Pedro Velasco, en Casalarreina. PASTOR para apacentar ovejas, se necesita. Dirigirse a Ignacio Cámara, en Elciego (Alava). CHICA de servicio, de 18 a 20 años, se necesita, con informes. Razón en Nueva Rioja. ASISTENTE se necesita Gral. Franco 6 ent. Izq. De 1 a 3 y de 6 a 8. MUCHACHA de obligación, se necesita, con informes para tres de familia. Rey Pastor, eVilla Angelika. SERVIDIENTA con informes, se necesita para matrimonio solo, sabiendo su obligación. Razón, Nueva Rioja. COMPRAS MONITOR eléctrico bifásico de 1/2 o 1 KW. compra. Angel Pérez. Fabrica de Muebles.

DEPORTES

FUTBOL Asambleas Generales antes de Mayo

JEROLGIFICO FEDERATIVO De vez en cuando surgen disposiciones futbolísticas que son un verdadero laberinto. Requieren un detenido estudio y cuando ya se creen comprendidas, al menor descuido se arma un tal lío que el llevarlas a la práctica es un problema poco menos que insoluble. Algo de esto nos ha ocurrido al leer las normas recientemente dadas para que a tenor de ellas se constituyan las directivas de los clubs, previa celebración de las oportunas asambleas afectadas por los nombramientos. Menos mal que el plazo para darles realidad llega hasta mayo, con lo cual se podrá desenredar debidamente la madeja. Para el que quiera «distraerse» vamos a reproducir, en esencia, este jeroglífico federativo. De él se desprende que las directivas de todos los clubs españoles de fútbol de categoría nacional, ten-

Actos organizados por el Centro de los Boscos para celebrar la festividad de su Santo Patrono

Los Boscos se disponen a celebrar brillantemente la festividad de su Santo Patrono. Ya el pasado día 23 comenzó en la capilla del Centro el solemne novenario en su honor, predicando en la función de la tarde los tres últimos días, el consiliario R. P. Demetrio de San José, C. D. Los actos que han de tener lugar los son los siguientes: Día 31 de enero, festividad de San Juan Bosco. A las nueve de la mañana, disparo de bombas y cohetes. Bendición y repique de la nueva campana. Santa misa a las nueve y media. A las cinco de la tarde, confesiones. Día primero de febrero, domingo, se trasladan los festejos a este día por ser festivo. A las nueve de la mañana, repique de campanas, disparo de bombas y cohetes. A las nueve y cuarto, santa misa de comunión general, durante la cual entonarán motetes las catequistas, bajo la dirección del maestro compositor fray Bautista de S. José, C. D. A este acto ha sido invitado, como años anteriores, nuestro amadísimo prelado. A las doce, inauguración de «La Casa de Familias para niños abandonados». Exposición de los trabajos realizados en las Escuelas Profesionales. A la una de la tarde, gran comicio en el Centro, donada por el excelentísimo señor gobernador civil. A las cinco de la tarde, solemne función eucarística, sermón a cargo del señor cura párroco de Nalda, D. Honorio Rioja, y adonación de la reliquia del Santo. Merienda a los muchachos, donada por el excelentísimo señor gobernador civil. Tres combinaciones manistas interesantísimas contiene este programa. Juega la invencible, como puede llamarse a la pareja campeona, ya que aún no conoce la derrota; «Los de Entrena», procurarán sacarse las espaldas que van clavándose en el actual campeonato, y la gran pareja navarroña se disputará el triunfo con unos contrarios de tanto respeto como el que en la cancha merecen Zubizar y Titin II. Todo ello conjunta una jornada interesante en extremo, que seguirá haciendo mayor la concurrencia a Bel Jai en estas mañanas dominicales. X. X.

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL. Partidos para la Jornada campeon del próximo domingo. Paleta y pala. García-Poli contra Angulano-Grenú. Mano (segunda categoría). Parrilla-Vidaña de Geniesro, contra Villalobar-Martínez, de Logroño. Idem (primera categoría). Martín-Diez-Ulecia, de Entrena. Idem, Titin II-Zubizar, de Bañén, contra Olagaray-Zabala, de Navarra.

COMPRO Huesos de animales

cualquier cantidad, astas, pezuñas, trancos y papeles. A. JIMENEZ VILCHES, Telegramas «ZENEMIG», Barcelona, Apart. 913, Calle Galileo 304. PREMIOS A LA NATALIDAD!! Con ellos, el Estado español exalta la tradicional fecundidad de sus familias. Todas las familias numerosas de España deben solicitarlos. En las Delegaciones de Subsidios Familiares informarán ampliamente.

Academia Rioja

ENSEÑANZA DE CONDUCCION AUTOMOVILES. Cualquier clase de carnet. F.NOS. MOROY, 1. Pral. Telef. 9688. TIENDA Y ALMACEN, vengo o alquillo, a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 21. llaves mano. Tratar su dueño, M. Mata 6, ent. VENDO CASA de 5 pisos, con 4 habitaciones, cuarto de baño, despensa y col. en 150.000 ptas. Muro de la Mata, 14 Sr. Ortega. SOLARES, se venden. Casa Amairic, Mola, 106, tienda. BARRERA, se vende en la Travesía de Barriosopos. Razón en Nueva Rioja. NALDA vende lote de 4 pisos solo todo el día, uno de ellos libre, capitalizando un 6 y medio por 100. Vara de Rey, 32, 2.º. NALDA vende pisos libres en todos los sectores de la capital. NALDA vende casa entera o por pisos, capitalizando bien. NALDA vende hermosas plantas bajas para industria o comercio. NALDA vende fincas y huertas de todas clases. NALDA vende en las puertas de la capital, casa de dos plantas, hermosos gallineros cuadrados, tres fanegas de tierra con agua propia y luz. Vara de Rey, 32, 2.º. GANADOS CARNEROS sementales, vengo cuatro inmejorables buena lana, Pedro Velasco, en Casalarreina. PAREJA DE BUYES de labranza a toda prueba, y dos vacas primero y tercer parto, vende Luis Cantabrana, en Treviana. OVEJAS para parir a primeros de febrero, se venden 135. Tratar con Esteban Casado, en Lapoblación (Navarra). PAREJAS DE BUYES buenos, se venden o se cambian por otros de carne para vender en Santa Coloma, Rufino Pérez, Informes en Logroño, Teléfono 2686. OVEJAS, se venden 50, cuarenta con sus corderos. Para verlas, en Santa Coloma Rufino Pérez. Informes en Logroño. Teléfono 2686. CABALLOS, vengo uno de seis años, a toda prueba de trabajo, y otro de 20 meses. Bautista Matute, en Huercamos. VACA dando 44 cuartillos de leche, con su cria, vende Juan Sáenz Segura, en Soto de Cameros. VACA superior recién parida, pura raza lechera, vende Pedro Martínez, en Alberite de Iregua. CARNEROS, se venden 185 para vida, juntos o por partidas, Vicente Blanco, en Torremuña. VACA recién parida, 2.º parto, y un caballo de 5 años, vende Francisco Benic, en Huercamos. MACHO de 7 años a toda prueba, vende Vicente del Campo, en Najera. CERDO SEMENTAL, raza superior, se vende Razón, carretera de Burgos tetras L. O. (huerta). VENDO cinco vacas dos recién paridas, con terneras, y cinco novillas. Esteban Bañuelos, en Haro. BUEY de seis años, a las dos manos, de buena alzada, vende Cayo García, en Sotés. OVEJAS, se venden 55, para vida, jóvenes. Tratar con Quirino Torres, en Arenzana de Arriba. POTRA quinceña, vende Celestino, en el Bar Vitol. SE VENDE yegua de 6 años, alzada 1'60, en vísparas de parir; un potrillo y una mula cerrada, a toda prueba. Martín del Val, en Hervillas. HUESPEDES EN CASA PARTICULAR, se desean dos pupilos. Pensión, 12 ptas. Razón en Nueva Rioja. HABITACION, solo dormir, se alquila. Razón en Nueva Rioja.

Crónicas de la Región

MEJORADO.— Se encuentra de la dolencia que la aquejaba el ha-cendado de esta villa Julio Córdon Lujó. Desamos verie el frente de su servidumbre. DONACION.— Por haber sido agraciada con una participación de lotería en el segundo premio de Navidad, ha donado a Santa Rita un artístico candelabro, la virtuosa señora doña Pilar Uribe. Que el ejemplo cunda y tenga muchos imitadores, ya que fueron varios vecinos los partícipes del simpático número 8.595. DEFUNCIONES.— De una manera inesperada ha fallecido la esposa del tabaiero de esta villa Angel García, doña María Magdalena Pérez Martínez, que contaba con la estima y aprecio de sus convecinos por las bellas cualidades de que estaba adornada. El sepelio y honras fúnebres, muy concurridos, presidiendo el fúnebre acto su padre y hermanos, que desde Durango viajaron con tan triste motivo. Reciban su esposa, hijos y padres, el testimonio de nuestra sincera condolencia. —También entregó su alma a Dios a la edad de 78 años, don Feliciano Moreno Ochoa, siendo su muerte muy sentida. Expresamos nuestro sincero pésame a su esposa, Francisca Córdon, e hijos. ALBELDA 23. NACIMIENTOS.— Con una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, ven alegrados su hogar Fulgencio Lázaro y Sabina Lázaro, encargados en la finca de doña Lucía Martínez (de la «Taplada»). Otra niña han tenido Rufino Pascual Carrillo y Julia Carballo, y un niño, los jóvenes esposos Elisa Millán Zabala y Ricardo Sáenz. NUEVA MAESTRA.— Por haberse concedido licencia ilimitada a la que durante 17 años estuvo, con mucho provecho y simpatía, al frente de una de estas escuelas, doña Victoria Fernández Díez, y trasladarse a su casa de Zaragoza, se ha posesionado como interina de dicha escuela la culta profesora señorita María Consolación Ortiz Casas, de Logroño. CARRETERA.— Suponemos no pase la primavera sin reanudar y utilizar los trabajos de esta carretera Nalda-Alberite, para que no sea vieja sin nacer y destruzada sin usar. ENTRENA, 28. DE FIESTAS.— Próximas las fiestas de San Blas, los establecimientos públicos están creándose sus locales, implantando cuantas mejoras conducan a la comodidad de la clientela. Los dos salones de baile, cuyos propietarios son Javier García y Félix Osés han contratado a las famosas orquestas Arriarán y Gallaga, de Logroño, y Gasón, de Najera. La parte religiosa será solemne; misa de tres ministros, procesión, y el panegírico del Santo, estará a cargo del R. P. Guardián de Franciscanos, de Najera. DEFUNCION.— En el convento de MM. Clarisas ha fallecido la virtuosa religiosa sor Teresa Malaxcheverría (q. s. g. h.). Reciba tan venerable comunidad mi sentido pésame. TEATRO.— Ha actuado con éxito la compañía que dirige el actor y autor señor Marcelino, cosechando muchos aplausos. VILLAREJO, 27. SACOS COMERA VENTA DE SACOS NUEVOS Y USADOS — G. IBARZ CALVO SOTILO, 17, Teléfono 1689. X. X.

Las actividades de la Maestranza Aérea de Agoncillo, reflejadas en una hermosa revista

Hemos recibido un ejemplar de la revista que periódicamente editan los talleres tipográficos de la Maestranza Aérea de Agoncillo. El trabajo, un verdadero alarde tipográfico, acredita de por sí los talleres tipográficos, montados con toda perfección así como la competencia del personal que en ellos trabaja. Numerosos dibujos ilustran los diversos artículos, especiales y técnicos, todo ello original de sus autores pertenecientes a la Maestranza, sin olvidar los más nimios detalles. A través de sus páginas se recorre el historial de la Maestranza durante el año pasado con el detalle de todas las efemérides, día por día. Contiene relación nominal y detallada de las actividades numerosas de los talleres así como la enumeración de las recompensas concedidas al personal que se ha hecho acreedor a ellas y los ascensos obtenidos por el mismo. Nos congratulamos de este alarde de impresión y edición, deseando a la Revista de la Maestranza Aérea de Agoncillo nueva vida y creciente acumulación de triunfos.

Revista "Mujer"

NUMERO DE FEBRERO Esta revista ofrece en el presente número una gran variedad de creaciones de la moda de París, Londres y Nueva York y en figurines realizados por los grandes dibujantes que los tomaron del natural, y en fotografías, así como de bellas descripciones de los reconocidos especialistas Jacqueline Dupuy y Rosa Kallmyer, que informan acerca de la última palabra de la alta costura. Además, señalaremos una interesante crónica de belleza de Marcela Auclair, «orden de importancia de los cuidados de belleza»; un reportaje acerca de lo que opinan sobre la moda en la Argentina tres eminentes actrices de nuestro teatro: Elvira Noriega, Cándida Losada y Mercedes Albert, y un cuento apasionante del ilustre escritor Francisco Camba. Completan el número las secciones de variedades, cocina, labores, concursos y patronos. En resumen: una nueva salida de esta publicación, que señala otro acierto que sumará a los muchos ya obtenidos.

FINCAS. -- TRASPAGOS

Se vende FINCA de 1.500 fanegas; vedado caza; ganadería; casas y corrales, prados regado; tierras labor; huertas; frutales; pastos; chopos y conejos. A 5 km. carretera primera Comarcal Jaén. Once de Junio, 1, entresuelo derecha. FINCA en buenas condiciones, vengo. Gran cabaña, Informes, Luis Merino en Autol. MESA DE ESCRITORIO y silla; bicicleta cubalero plancha eléctrica, cochón lana cuna y varios vengo por traslado G. Sanjurjo, 9 Casas Baratas frente a la vía. Solamente hoy, de 4 a 1. PLANTONES DE CHOPOS Canadienses, se venden Informes, Muro de la Mata 7, 1.º dcha, Teléfono 1499. SE VENDE cama de metal para matrimonio y un hermoso mueble con sección bar y hucos para máquina de coser y libros. Duquesa de la Victoria 32, 3.º Izqda. CUBAS, se venden tres de 380 y dos de 200 cantaras, de rbre en buenas condiciones. Tratar, los domingos, con Luciliano Vissara, en San Asensio. TINAS de 12, 14 y 35 cantaras vend. Mz-Zaporta, 6, Tienda. VENDO MOTOR Semi-diesel 18 HP, Schlüter, Durgine, E. Rojo, Espartaco, 18, Bilbao. SEGADORA-AGAVILLADORA marca Corniok, vende Valentín Criolaba, en Lapuebla de Labarca (Álava). SE VENDE buque derecho superior para trabajo; volquete de boca resado; Lomba de Gasiego y una máquina de sulfatar nueva marca Murtachi. Tratar con Santiago García, en Villamediana. SE VENDEN dos carros, uno largo, de cuatro talanderos, y el otro de varas ambos como nuevos, dos mulas y un macho, «crada» de alzada regular, a toda prueba. Tratar con Angel Ilanzaraga en Hervillas. VARIOS MODISTA se ofrece económica. Razón en Nueva Rioja. ABRIGOTOS Y CAPITAS de piel, para niños y niñas, muchas piezas, se han recibido en «El Almacén», Sarasta, 14.

El Consejo Nacional de Investigaciones Científicas, en su octava reunión anual. Sesiones de trabajo de sus diversos Patronatos

MADRID, 29.—Para asistir a la octava reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han llegado a Madrid los doctores Leite Pintos, vicepresidente del Instituto para Alta Cultura Portugal, y Madoiros Pubea, secretario de dicho organismo.

Presidieron el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, presidente del Patronato, acompañado de los señores don Angel González Valencia, vicepresidente, y don Rafael de Balbín Lucas, secretario.

Don Francisco Javier Sánchez, director del Instituto «Vadec Sarmiento», de Estudios Gallegos, dió cuenta de las publicaciones y trabajos realizados en el año 1947.

Informó a continuación don Antonio de la Torre, director de la Escuela de Estudios Medievales, detallando las publicaciones de las series de textos y estudios, la primera de las cuales cuenta ya con doce volúmenes y la segunda con diecinueve.

Da cuenta de las publicaciones en proyecto para conmemorar el próximo centenario de los Reyes Católicos. Con motivo de estos proyectos, se sugiere la conveniencia de crear una Comisión encargada de preparar con toda dignidad y solemnidad el citado centenario.

Los señores Angie y don Pascual Galinde propusieron que el centenario se conmemorase no sólo con publicaciones y trabajos de motivo histórico sino abarcando la época de los Reyes Católicos en todas sus manifestaciones vitales y culturales.

Trató a continuación de otro centenario, tampoco lejano, que es el de don Marcelino Menéndez Pelayo, importantísimo por tratarse de una figura transcendental para la cultura española, sugiriéndose la necesidad de organizar otra Comisión encargada de ir perfilando cuantos actos se crean convenientes para el mejor logro de tal conmemoración.

A propósito de esto, intervinieron los señores Balbín y Pérez Bustamante, dando cuenta el primero del ritmo con que vienen publicándose las «Obras completas de Menéndez Pelayo», y hablando el segundo del proyecto que existe en Santander de trasladar los restos de Menéndez Pelayo a una capilla en cuya restauración debería intervenir el Consejo a través de algún especialista en Historia del Arte.

Finalmente, el señor Balbín dió lectura al reglamento del Patronato, nacido como consecuencia del anterior Pleno. Los señores Galinde, de la Torre, Angulo, Sánchez Cantón y otros consejeros propusieron diversas enmiendas, tras las cuales se aprobó dicho reglamento.

PATRONATO «SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL»
En la sala de Juntas del edificio central de Serrano, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se reunió hoy el Patronato «Santiago Ramón y Cajal» bajo la presidencia del profesor Enriquez de Salamanca, y actuando como secretario el señor Santos Ruiz. Asistieron destacados miembros del Patronato.

Informaron los señores siguientes: Doctor Muñoz Medina, por el Instituto Nacional de Parasitología; Señor Salamanca, por el Instituto Nacional de Ciencias Médicas; Doctor Matilla, por el Instituto de Medicina Colonial; Doctor Sanz Ibañez, por el Instituto «Ramón y Cajal» de Investigaciones Biológicas; Doctor Santos Ruiz, por el Instituto Español de Fisiología y Bioquímica.

EL ESFUERZO PROPIO Y LA AYUDA

(Viene de primera página)
hacerse, como es natural, multiplicando el trabajo.
España, que no está incluida en el plan Marshall —sin que nada se oponga a que lo esté, como el mismo Marshall afirma—, es precisamente la que más garantías, con su orden interno y su afán de trabajo, puede ofrecer al prestomista. Y es también, por haberse reconstituido sin apoyos, la que bien sabe calibrar la riqueza del propio esfuerzo y el valor de la ayuda ajena. Por eso, segura de la potencia de su voluntad y de su energía, avanza firme hacia su engrandecimiento convencida de que nada puede suplir la obra de sus brazos, brazos que no rechazan nobles y ciertos, pero que aun a se extendieron ni se extendieron para mendigar.

Señor don Gonzalo Ceballos, por el Instituto Español de Eneomología; Doctor Ibarra, por el Instituto «José de Acosta», de Ciencias Naturales; Doctor Pérez de Barrada, por el Instituto «Bernardino de Sahagún», de Antropología y Etnología; Después de la exposición de la labor realizada por los diversos centros dependientes del Patronato, hubo un amplio cambio de impresiones sobre asuntos generales relacionados con la labor y misión del Patronato, resultado de las cuales fueron varios interesantes acuerdos.

PATRONATO «RAMUNDO LULLIO»
En los locales del Consejo de Investigaciones Científicas, de Medicina, 4, se reunió el Patronato «Ramundo Lullio», para que los directores de los Institutos informasen sobre la labor realizada. Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, acompañado del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Tuy, profesor Leite Pintos vicepresidente del Instituto de Alta Cultura de Portugal; señor rector de la Universidad de Lisboa, y don Víctor García Moz, secretario del Patronato.

Informó en primer lugar el Instituto «Suárez», de Teología, dando cuenta del funcionamiento de distintos Seminarios de investigación sobre temas teológicos, existentes fuera de Madrid y de 19 materias estudiadas en ellos.

La revista de Teología, órgano del Instituto, ha tenido una vida próspera durante el año, y la biblioteca se ha visto incrementada con notables adquisiciones. Una larga relación de libros publicados y otros en preparación, de idea de la eficiente labor llevada a cabo. El Instituto ha sido invitado al X Congreso de Filosofía, que este año se celebrará en Amsterdam.

El Instituto «Ramundo Pefarfort», de Derecho Canónico, organizado durante el pasado año la segunda semana de Derecho Canónico, señalado acontecimiento científico por los temas tocados y la personalidad de los que intervinieron. La revista de Derecho Canónico, órgano del Instituto, ha continuado su marcha ascensional. No menos de sesenta colaboradores, algunos de ellos extranjeros, publicaron sus estudios en esta revista. El Instituto ha contribuido también a la edición de la Colección Canónica Hispana, de la que está encargada el Instituto «Padre Flores», de Historia Eclesiástica. Aparte de los libros publicados y del trabajo singular de colaboradores y becarios, se han cursado tres Seminarios para la investigación de temas monográficos.

El Instituto «Padre Enriquez Flórez», de Historia Eclesiástica, anuncia la aparición inmediata de la revista que ha de ser su órgano. Ha trabajado y continuará haciéndolo en la edición de la monumental Colección Canónica Hispánica. Gran número de publicaciones evidencia la intensa actividad y trabajo del Instituto.

El Instituto «San José de Calasanz», de Pedagogía, ha continuado la reunión de ordenación de la bibliografía pedagógica. Se ha mantenido estrecho contacto por la Sección de Enseñanza Primaria con los más importantes centros de esta clase, ejerciendo una labor de ayuda y consejo. El Seminario de Pedagogía General y Docente ha terminado el estudio del vocabulario usual español. El Instituto ha organizado con gran éxito semanas pedagógicas en diversas provincias españolas. Han salido a la luz gran número de libros, y la revista ha continuado saliendo regularmente.

El Instituto «Francisco Victoria» anuncia la aparición en este mismo mes del primer número de la «Revista Española de Derecho Internacional». El gran número de publicaciones es la mejor muestra de la labor llevada a cabo y del éxito elementalmente selectivo que rige en la elección de colaboradores y becarios. El Instituto cuenta con la mejor biblioteca española de su especialidad, con más de veinte mil volúmenes.

El Instituto «Sancho de Moncada», de Economía, ha continuado publicando los anales de Economía, que ha alcanzado el número 28, cuya continuidad es el mejor exponente del trabajo del Instituto. Con criterio amplio y alejado de dogmatismos es la ventura abierta a todas las corrientes científicas. El Instituto mantiene estrechas relaciones con la Facultad de Ciencias Económicas y tiene en vías de resolución el problema de la inclusión de los nuevos licenciados en esta Facultad dentro del Instituto. La biblioteca se ha incrementado en lo posible, aunque con la limitación que imponen las dificultades del intercambio. La Sección de Intercambio ha ampliado su acción principalmente a los centros similares de Hispanoamérica.

El Instituto «Balmes», de Sociología, ha seguido manteniendo estrecha relación con centros hispanoamericanos. Ha iniciado los trabajos para la preparación del Congreso Internacional de Sociología que en las ciudades de Madrid y Barcelona tendrá lugar el próximo

mes de diciembre, y tiene también en preparación un número extraordinario de la revista con motivo de cumplirse este año el centenario de Balmes. La labor de la Sección de Demografía se ha reducido en tres ciclos de conferencias sobre temas de población, aparte de los trabajos de los laboratorios y de publicación de interesantes obras sobre Estadística y Demografía. El Instituto Nacional de Estudios Médicos ha logrado la ansiada estabilización en el tercer año de su existencia. Ha sido publicado el volumen del Anuario de Historia del Derecho Español y ha quedado ultimado el primer fascículo del Anuario de Derecho Civil, nueva publicación que viene a llenar un sensible vacío. Se prepara también un Anuario de Derecho Penal y Ciencias Penales. La publicación de monografías, textos jurídicos antiguos y obras de carácter general es la mejor muestra del intenso trabajo llevado a cabo. El Instituto «Luis Vives», de Filosofía, ha aumentado y mejorado su revista en los cuatro números correspondientes al pasado año. Prepara una edición de la Summa Teológica, aparte de otros muchos proyectos editoriales. Ha publicado gran número de obras y está en curso la instalación de un laboratorio de Fisiología. Se trabaja activamente en la preparación de un Congreso de Filosofía. Para finalizar el acto, pronunció unas palabras el Excmo. y Rvdmo. señor Patriarca de las Indias, congratulándose de la labor realizada, felicitando a los distintos Institutos del Patronato. Exaltó, además, la hermandad hispanoportuguesa. Le contestó el profesor Leite Pintos, vicedirector del Instituto de Alta Cultura de Portugal.

MISA POR LOS CAIDOS
MADRID, 29.—A las once de la mañana se ha celebrado una misa de réquiem por las almas de los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas fallecidos durante el año, en la capilla del Espíritu Santo. Ofició el obispo de Tuy, doctor López Ortiz.

SESION PLENARIA
A las doce y media, en el salón de sesiones, se reunió el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, a quien acompañaban los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y de Industria y Comercio, señor Suanes. En la Mesa se encontraban también el Patriarca de las Indias, el rector de la Universidad de Lisboa, los vicepresidentes del Consejo señores Marcella Arrazola, López Ortiz y García Sifreñiz, y el secretario, señor Albarada.

Informaron los presidentes de Patronatos por el siguiente orden: Por el de «Ramundo Lullio», el Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay; por el de Menéndez Pelayo, don Antonio de la Torre; por el de «Ramón y Cajal», el doctor Enriquez de Salamanca; por el de «Alfonso el Sabio», el doctor García Sifreñiz; por el de «Juan de la Cierva», don Juan Antonio Suanes, y por el de «José María Cuadrado», don Juan Guerrero. Seguidamente se hizo la propuesta de nuevos consejeros, la cual fué aprobada por el Pleno, y se impusieron nuevas medallas de consejeros.

EL PATRONATO «JUAN DE LA CIERVA»
MADRID, 29.—A las doce de la mañana ha quedado constituida en el Patronato «Juan de la Cierva», y bajo la presidencia de don Juan Antonio Suanes, la reunión de directores de Institutos, que deliberó sobre los problemas de formación de personal y de la relación de los Institutos con la Industria. A las cinco de la tarde, en el salón de actos de los Institutos de Física y Química, se celebró la sesión dedicada a informar sobre la labor de los distintos órganos del Patronato. Ocupó la presidencia el señor Suanes, y asistieron los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y de Agricultura, señor Reín. Informaron los señores López Tamayo, secretario del Instituto; Méndez Paradas, del Instituto «Leonardo Torres Quevedo»; Torroja, del Instituto de la Construcción y Edificación; Tómes, del Instituto de la Grava; Rubi del de la Soldadura; Fernández Avila, del de Racionalización del Trabajo; Piana, del Instituto del Hierro y del Acero; González Gutiérrez, del de Cemento; Marcella, de la Sección de Fermentaciones Industriales; Infesta, de la Sección de Plásticos; García Sifreñiz, del Instituto de Geofísica; Pascual Vila, del de Investigaciones Técnicas; Salgas, del de Investigaciones electroacústicas «Laffon-Selgas»; Laffite, por la Asociación Electrotécnica Española, y García Dueñas, del de Combustible.

Estos son los PREMIOS A LA NATALIDAD, cuyo plazo de presentación de instancias en las Delegaciones de Subsidios Familiares expira el día 31 de enero.

Las inundaciones en Andalucía causan estragos. En Puente Genil y Castro del Río, las aguas cubren por completo las casas. Milares y millares de familias han perdido sus hogares, y los daños son cuantiosísimos

MADRID, 29.—Los temporales de estos días han venido a resolver el problema de la energía eléctrica excepto en Cataluña, donde continúa enviándose ayuda. El pantano del Esia sigue subiendo rápidamente. Hoy tendrá unos 120 millones de kwh, y la capacidad total es de 180. El río trae más de mil metros cúbicos por segundo, por lo que se espera que el pantano se llene de nuevo. Alberche y Alarcón también recogen mucha agua. Alarcón viene aumentando en más de siete millones de kwh diarios. La situación actual es mucho mejor que la del año pasado por estas fechas pues en 1947 la avalancha de agua se produjo hacia finales de febrero.

EL TRAFICO AEREO, SUSPENDIDO
BARAJAS, 29.—A causa de las malas condiciones meteorológicas, fuertes vientos y lluvias de bastante intensidad fueron suspendidos los servicios de la Compañía Iberia entre Madrid-Barcelona, así como a Ginebra, Roma, Sevilla, Valencia, Tánger, Tetuan y Melilla. El avión de la compañía inglesa «BEA» alzó por 24 horas su vuelo a Gibraltar. Este aparato llegó ayer de Londres y no ha podido reanudar su vuelo.

EN CORDOBA
CORDOBA, 29.—El gobernador civil, acompañado del presidente de la Diputación Provincial, ha visitado Castro del Río que es uno de los pueblos más afectados por las recientes inundaciones. El aspecto del pueblo es desolador ya que el nivel de agua ha alcanzado en algunas partes ocho metros de altura. Las calles están completamente llenas de lodo y el número de damnificados asciende a mil familias. Se han derrumbado cuarenta y cinco casas y otras treinta y tres se encuentran sin travesaños. Muchos de estos damnificados han sido instalados en el hospital y en el colegio de San Acisclo y Santa Victoria.

Estas familias acaudadas por el Ayuntamiento han perdido todos sus ajueres y viviendas. También se han perdido más de siete mil arrobas de aceite que ya estaban preparadas en los molinos, así como gran cantidad de aceituna. El gobernador civil y presidente de la Diputación han hecho importantes donativos al alcalde para que los reparta entre los damnificados.

Todos los huertos y los sembrados han quedado arrasados por las inundaciones.

EN PUENTE GENIL
CORDOBA, 29.—En Puente Genil continúa el temporal fortísimo y el deshielo de las Sierras granadinas, lo que ha determinado un enorme aumento de caudal en el río Genil, provocando nuevos desbordamientos en aquel término municipal. En muchas calles de la población las aguas alcanzan una altura de 8'60, quedando las casas por debajo de las aguas. La corriente arrastró reses y enseres de numerosas familias, que han perdido su hogar. Varios edificios han tenido que ser desalojados. El espectáculo es impresionante, pues las aguas arrojan cuanto encuentran a su paso. La fábrica de electricidad sigue anegada, y la ciudad está completamente a oscuras desde el día 26. Unas 150 casas se hallan en ruinas. Se ha enviado desde Córdoba personal para salvar a los vecinos que se encuentran aislados en la Vega.

EN BAEÑA
CORDOBA, 29.—Se reciben noticias de los daños causados por el temporal en Baena. En dicho pueblo y en los de Alhendin y Valenzuela se hundieron tres puentes, y como los cortijos se encuentran situados en la margen opuesta del río Guadajoz, el personal de los mismos está aislado e imposibilitado de llegar hasta ellos. También en Baena, y como consecuencia del desbordamiento del río Marbella, han sido

arrastrados por el corriente 500 metros de tubería del abastecimiento de agua a la población, por lo que el suministro ha tenido que ser cortado. Se han registrado actos heroicos con motivo del salvamento de algunas personas bloqueadas por las aguas. Según cálculos realizados por el jefe de la Hermandad de Labradores, las pérdidas sufridas se elevan a más de 10 millones de pesetas.

EN SEVILLA
SEVILLA, 29.—El alcalde recibió anoche a los periodistas para hablarles de las inundaciones. Dijo que en el barrio de Heliópolis, para desalojar el agua estancada en las calles fué preciso abrir una brecha profunda y ancha en los muros de contención y defensa de dicho río. La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en unión de las fuerzas militares, realiza trabajos para reforzar las obras de defensa, en evitación de nuevas inundaciones. Agregó la primera autoridad municipal que, aunque todavía no

está determinado el número exacto de personas afectadas por las inundaciones, se puede calcular en ocho mil por lo que se refiere al barrio de Heliópolis, siete mil en la barriada de tiro de Línea y Jesús, María y José dos mil entre las barriadas de La Laboriosa y La Torza, y alrededor de mil en el barrio del Fontanar. Esta cifra —agregó— da idea de la magnitud de las inundaciones.

MEJORA LA SITUACION
SEVILLA, 29.—El tercer día de las inundaciones sigue incierto. Llovió algo esta mañana. El tráfico tranviario está interrumpido en casi todas las líneas. El alcalde ha cursado a los ministros de Trabajo, Gobernación, Hacienda y Justicia un mensaje rogando apremiantemente la autorización de moratorias y prórrogas de todas clases en los términos judiciales, administrativos, mercantiles y otros por cinco o diez días ante las enormes dificultades de comunicación para toda España y, sobre todo, para Sevilla.

Las comunicaciones ferroviarias con Córdoba y Madrid están perturbadas. El tren correo salió de Sevilla, pero en Alcolea del Río descendieron los viajeros y en autobuses fueron trasladados a Lora del Río y, desde allí, en tren, continuaron el viaje a Córdoba y Madrid.

EN CAZORLA
CAZORLA, 29.—Después de las intensas nevadas caídas últimamente, ha llovido en forma extraordinaria durante siete días. Se han producido varios hundimientos de casas, pero no ha habido que lamentar, por fortuna, desgracias personales. En uno de los edificios, al desprenderse la techumbre, las maderas quedaron sobre la cuna en la que permanecía una niña de corta edad, que milagrosamente salió ileso.

EN BURGOS
BURGOS, 29.—Las intermitentes y torrenciales lluvias de estos días han causado la crecida y desbordamiento de todos los ríos, especialmente del Arlanzón, que trae gran cantidad de agua a su paso por esta población. El barrio de Villa Azuda está inundado, y la carretera de Lombrío se halla invadida por las aguas.

Homenaje del Cuerpo consular al gobernador de Barcelona
BARCELONA, 29.—Esta noche se ha celebrado el banquete ofrecido por el Cuerpo consular acreditado en Barcelona al gobernador civil, señor Baeza Alegria, como devoción del día de la Raza. El agasajo se hizo extensivo a las primeras autoridades barcelonesas, que asistieron en unión de sus respectivas esposas. Asistieron también todos los cónsules con sus esposas. En total había unos ochenta comensales. Ofreció el agasajo el señor Hobson con frases de cariño y afecto por el gobernador civil y restantes autoridades. Habló después el señor Ball, que hasta final de año ha sido cónsul general de Suiza y vicedecano del Cuerpo consular, pronunciando un discurso en el que puso de relieve su ferviente amor y admiración hacia España.

Se ha formado el nuevo Gobierno del Irak. En Palestina siguen las voladuras, y la U. R. S. S. aspira a dominar en Irán
BAGDAD, 29.—Sayid Mohamed Al-Saader, ex presidente del Senado, ha formado nuevo Gabinete. Los diversos partidos políticos del Irak han decidido apoyar al nuevo Gabinete formado por Sayid Mohamed Al-Saader. En dicho Gabinete figuran tres ex primer ministros: Jamal Al Modfi, Arshad Al Umari y Mami Pachachi; dos miembros del Frente Constitucional, Aida Al Shibli y Nasrati. Al Vrisi; Mohamed Mahdi Kuba, Sadiq Al Basan; los senadores Mustafa Al Umari, Daoud Al Haudari y Mohamed al Amir, y el miembro del Parlamento Najid Al Rasol.—(Efe.)

JABUR SE ENCUENTRA EN TRANSJORDANIA
LONDRES, 29.—La esposa de Sayed Saleh Jabur, ex primer ministro del Irak, ha recibido una llamada telefónica en la que se le indicó que su esposo se encuentra en Amman, capital de Transjordania. La esposa de Jabur se encuentra hospitalizada en una clínica de Londres, donde le fué practicada una operación el pasado sábado.—(Efe.)

SERVICIO DE INSPECCION DE ESPECTACULOS PUBLICOS
Orden sobre observancia de la Ley de Pesas y Medidas
MADRID, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publicado mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Presidencia del Gobierno.—Orden recordando el estricto cumplimiento de

el reglamento en vigor para la ejecución de la Ley de Pesas y Medidas, con obligación de usar y hacer usar por todos los organismos oficiales y particulares el Sistema Métrico Decimal para todo cuanto se refiera a pesos y medidas de toda índole. Educación Nacional.—Orden sobre inspección de los espectáculos.—En cada una de las distintas Delegaciones Provinciales de Educación Popular figurará un servicio de inspección de espectáculos públicos dependiente de la Dirección General de Cinematografía y Teatro. Los delegados provinciales de Educación Popular ostentarán la Jefatura del servicio dentro de su demarcación. El nombramiento de inspectores en las capitales de provincias se hará por el director general de Cinematografía, a propuesta de los delegados provinciales; y en las restantes localidades se hará a propuesta del alcalde de la Delegación Provincial respectiva. Cada inspector tendrá asignada una zona de espectáculos, y las empresas facilitarán sin el menor obstáculo el libre acceso a los espectáculos públicos de estos inspectores.

que han aislado las obras de una fábrica azucarera, de la cual hubo que salvar al director y otros empleados por medio de una barca. En el Puerto de Somosierra, el viento derribó más de doscientos postes de la línea telefónica, por cuyo motivo el servicio entre el Norte de España y la capital ha quedado interrumpido hasta las primeras horas de la noche.

EN AVILA
AVILA, 29.—Después de tener fuertemente soñada la capital toda la noche, esta mañana ha descargado una fortísima tormenta de agua, con aparato de truenos y relámpagos. El río Adaja se ha desbordado de su cauce y ha rodeado de agua algunos caseríos. En la estación ferroviaria de Navalperal ha caído un rayo sobre el tendido eléctrico de la vía que ha provocado el incendio de una máquina de mercancías en el momento en que entraba en aguas el convoy eléctrico que llega a Avila sobre las diez de la mañana. Afortunadamente, no ha habido otras consecuencias.

EN SEGOVIA
SEGOVIA, 29.—Después de infernalísima lluvia caída sin tregua desde ayer por la tarde, y anoche acompañada de fuerte viento, a las diez y media de hoy se registró un violento relámpago que duró cerca de una hora. Numerosos postes de conducción de energía eléctrica y de teléfonos han sido derribados, por lo que la ciudad y provincia, se encuentran sin fluido e incomunicadas. El tren eléctrico que llega a esta capital a las diez y media tuvo que detenerse durante veinte minutos en Otero de Hierros y entre las estaciones de Lora y Segovia para esperar que fueran retirados de la vía los postes de teléfonos derribados por el vendaval.

EN LEON
LEON, 29.—Ha continuado el temporal de lluvias. Esta tarde se desbordó el río Bernesga, que pasa por esta capital, e inundó toda la zona Oeste y Noroeste de la misma. El grupo de viviendas protegidas inaugurado este verano está completamente inundado y en algunos lugares el agua alcanza una altura de 50 centímetros. La barriada ha sido totalmente desalojada. La inundación se ha extendido luego a la barriada de la carretera de Galicia y a la paralización de la veza, cuyas casas también están inundadas.

El anciano Antolin Aras Díez que fué corripido por la tromba de agua en la zona Norte de la ciudad, recibió el abrigo. A la una de la tarde se suspendió el servicio de energía eléctrica por averías. También está suspendido el servicio telefónico con Madrid. Los trenes circulan con mucho retraso. El Puerto de Pajares y otros continúan cerrados por la nieve. Se adoptan precauciones ante la crecida del río Esia.

EN GUALAJARA
GUADALAJARA, 29.—A causa de la fortísima tormenta y vendaval, que azota durante varias horas esta capital, han quedado cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas. El alumbreado eléctrico ha sufrido igualmente daños considerables a causa del fuerte viento. Varios pueblos han quedado a oscuras y la capital ha permanecido varias horas sin alumbreado. El Tejo tiene una crecida considerable.

El Henares, a su paso por esta capital, trae una alarmante crecida y sus aguas han inundado grandes extensiones de terreno. En Guadalajara el vendaval ha causado considerables daños en las casas, algunas de las cuales, situadas en el barrio de la Estación, junto al puente sobre el río Henares, han tenido que ser evacuadas por sus moradores.

VOLUNTARIOS TURCOS
JERUSALEN, 29.—La Oficina Árabe de Palestina informa que ha sido creada en Ankara una brigada de voluntarios turcos que lucharán al lado de los árabes en Palestina.—(Efe.)

SIGUEN LOS SUCEOS
JERUSALEN, 29.—Cinco casas judías han sido voladas durante la pasada noche: cuatro de ellas en Safad y una en el sector fronterizo entre Tel-Aviv y Jaffa. No hay que lamentar víctimas. En Salame, cerca de Tel-Aviv, se ha producido un intenso tiroteo y se cree que un árabe ha resultado muerto y otro herido levemente. En la carretera de Mimillah, en Jerusalén, ha resultado herido levemente un judío de 50 años a consecuencia de los disparos hechos por un árabe.—(Efe.)

LA URSS ASPIRA A DOMINAR EL IRAN
WASHINGTON, 29.—El jefe de la misión militar norteamericana en el Irán general Grow, ha afirmado que la Unión Soviética aspira a dominar dicho país, no sólo con intención de apropiarse de sus recursos petrolíferos, sino también para tener una salida al Golfo Pérsico. El general Grow llegó recientemente a Washington para celebrar consultas, y volverá al Irán a fines de la semana actual. Agregó que el pueblo persa está decidido a defender su independencia a toda costa, y está convencido de que los Estados Unidos son un poderoso amigo que respalda su actitud.—(Efe.)

La reforma de los estudios de la carrera de Comercio
MADRID, 29.—Tras una amplia información pública y de acuerdo con las necesidades presentes, el Ministerio de Educación Nacional ha resuelto preparar la reforma de los planes de estudio de las Escuelas de Comercio en España. A tal efecto, y a petición razonable de la Jefatura nacional del S. E. U., se ha nombrado una Comisión en la que formarán parte representantes de los claustros de profesores del S. E. U., en sus secciones de estudiantes, de graduados y de las Corporaciones profesionales de titulados, mercantiles, en unión de representantes análogos de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. Dicha Comisión, bajo la presidencia de las autoridades ministeriales, comenzará en breve sus tareas para preparar el oportuno proyecto de reforma de los citados estudios mercantiles.

Un maquinista evita una catástrofe ferroviaria
AVILA, 29.—Entre las estaciones de Guimorondo y Navalperal se ha descarrilado el tren mercancías A. R. 16, a consecuencia de haberse caído una rueda del vagón plataforma M. 55.998, que ocupaba el 15 lugar del convoy por cabeza. Quedaron atravesados en la vía general que se dirige a Madrid, cinco vagones, y dos en la opuesta, y otros seis vagones quedaron empotrados unos contra otros. En seguida salió de Avila un tren de socorro con personal necesario para dejar expedita la vía, lo que se consiguió después de varias horas de trabajo incesante. Como el maquinista del mercancías se dió cuenta del peligro que corría el tren eléctrico que venía hacia Avila, siguió con las máquinas unos 300 metros y colocó unos portales en la vía opuesta. A los pocos momentos, llegó el tren eléctrico, cuyo conductor al oír las explosiones, paró el convoy antes de llegar donde los dos vagones mercancías se hallaban atravesados en la vía. El maquinista del mercancías, Nicolás Aguado, está siendo muy felicitado y su conducta elogiada por todos los viajeros del tren eléctrico, a los que ha evitado un grave accidente.